

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 60 (5202)

16 МАЯ 1974 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

СЕВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

Хлеборобы Глинского отделения совхоза «Глинский» вторыми в хозяйстве завершили сев зерновых и зернобобовых культур. Агрегаты работали круглосуточно. Но успокаиваться на достигнутом хлеборобы не стали. На следующий день они полным ходом начали подготовку почвы к посадке картофеля. В отделении он занимает 70 гектаров. Руководит звеном коммунист Михаил Андрианович Калугин. Он опытный механизатор, много лет выращивает «второй хлеб». До по-

Завершают посадку

садки трактористы Платон Протогенович Мелкозеров, Максим Васильевич Челчугов и курсанты СПТУ Виктор Яконлев и Николай Максимов — перепахали участок. Здесь же на весь участок была внесена амиачная пода, по 2 центнера на гектар — калийная соль, а при посадке — суперфосфат.

Успех во многом зависит от организации труда. Молодые руководители отделения — управляющий М. П. Ощепков и бригадир А. И. Голендухин — организовали посадку клубней двумя машинами в две смены. Машинистами сажалок трудились С. И. Шарданов и Д. И. Береснев — механизаторы, направленные на сев из леспромхоза треста «Свердловской облстрой», А. И. Васильев и И. Ф. Мусальников. Трактористом был сам звеньевой. Второй агрегат возглавлял Ю. Е. Попов, а машинистами у него были Ю. Л. Линник, Г. А. Нечеев, Г. А. Крохалев и М. И. Шаманаев.

Круглосуточно трудились и механизаторы, занятые на подвозке посадочного материала, — В. И. Стародумов, Н. Г. Попов и другие, а на погрузке — курсанты СПТУ. Подготовку клубней вели работники центральной бухгалтерии, которыми руководит член парткома совхоза А. Д. Терентьев.

В первый день было посажено 8 гектаров «второго хлеба», а затем темпы стали нарастать. На 15 мая гребневым способом клубни заделаны на 58 гектарах. Глинские механизаторы первыми в совхозе закончили посадку картофеля.

В. ШАМШУРИН,
председатель рабочего
комитета совхоза «Глинский».



Леонид Николаевич Фирсов начал свою трудовую биографию в совхозе «Режевский». До этого времени он вернулся из армии, закончил Режевское сельскохозяйственное профессионально-техническое училище. Трудолюбие и знания, полученные в училище, помогли ему стать передовым механизатором в совхозе. В прошлом году Леонид Николаевич добился высоких показателей в труде. Он собрал самый высокий урожай кукурузы в районе. Л. Н. Фирсов занесен в Книгу почета совхоза. Сейчас он готовит почву для посадки кукурузы.

На снимке: кукурузовод Л. Н. Фирсов.
Фото В. Сергеева.

СВОДКА о ходе весеннего сева в совхозах района на 15 мая 1974 г.

Первая графа — посевно всего яровых культур; вторая — в том числе зерновых и зернобобовых; третья — посажено картофеля (в процентах к плану).

Совхоз «Глинский»	80	100	36
Совхоз им. Ворошилова	78	98	15
Совхоз «Режевский»	59	80	3,0
Совхоз им. Чапаева	47	56	—
По району	66	82	14

Близки к завершению

Успешно ведет весенний сев Останинское отделение совхоза «Режевский». На 15 мая здесь осталось посеять немногим более 100 гектаров. Останинцы значительно оторвались от остальных хлеборобов хозяйства и могут на 2 дня раньше всех закончить работы. Быстрое ведение сева стало возможным благодаря организованности и энтузиазму поголоводов.

В отделении много отличных хлеборобов, мастеров своего дела. Взять Владимира Георгиевича Колмакова. Лучший комбайнер совхоза и района, награжден орденом Трудового Красного Знамени. Нынче он возглавил посевной агрегат и показывал высокую выработку. Сменщиком у него не менее опытный механизатор Владимир Андреевич Притчин. Хорошо трудятся на севе трактористы Владимир Тимофеевич Останин и Юрий Михайлович Кузьминых.

НА ПОМОЩЬ СОСЕДЯМ

Механизаторы совхоза «Глинский», первыми в районе закончившие сев зерновых и зернобобовых культур, пришли на помощь хлеборобам совхоза им. Чапаева. В Леневское отделение были направлены пять тракторов МТЗ с культиваторами и два посевных агрегата. Один возглавил опытный хлебороб, звеньевой по выращиванию зерновых культур Ощепковского отделения В. Н. Ермаков. У себя в отделении Виктор Николаевич посеял зерновые и зернобобовые на 329 гектарах, что является одним из лучших результатов.

Второй агрегат возглавил тракторист Голендухинского отделения В. И. Бояркин, который также имеет на своем счету более трехсот гектаров.

Глинские механизаторы и у соседей показывают образцы труда. Они ежедневно перекрывают сменные задания.

С. МОКРОНОСОВ, селькор.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН. Но какой ценой?

О строительстве узла связи по улице Ленина в «Правде коммунизма» писалось уже не раз. Отмечались недостатки, критиковалась плохая организация труда на объекте. Но как же реагировали руководители строительного участка и строй управления на выступления газеты? По сути — никак. На объекте ничего не изменилось. Разве что вырос еще этаж — второй. Все-таки здесь, как-никак, числится бригада чуть ли не в 30 человек. Но бесхозяйственность, безответственность — все по-старому.

О СНОВНОЕ, на что мне хотелось вновь обратить внимание читателей — это организация труда. Самый большой вопрос, наверно, на каждой стройке. А здесь особенно — ведь в бригаде наравне со взрослыми трудится группа подростков, выпускников ГПТУ № 26.

Был обычный рабочий день. Середина недели. Обычный он и в смысле организации труда. Часть рабочих толпилась около подъемного крана. Он, что говорится, по уши утонул в грязи, и теперь все стояли и судили-рядили, как же его вытащить.

Женщины чуть поодаль подбирали кирпич на поддоны.

— Такое у нас не редкость, — поделились они своей бедой. — Кран то и дело про-

валивается в грунте. А мы его ждем. Ходим вот друг за другом, то кирпичи подбираем, то уборкой занимаемся. Ни дела, ни работы. Главное — выработки никакой, а потому — и зарплата низкая. По 105 рублей в тот месяц получили. Даже тариф не выработали.

Интересуюсь у мастера П. И. Бугаева, в чем же дело. Почему фронт работ не обеспечен для каменщиков. А он разводит руками, вот-де, мол, техника подводит. Торец с одной стороны вывели, хотели с другой выводить, да кран завяз, когда теперь его вытащут. А ведь дело-то выденного яйца не стоит. Давно бы следовало сделать подсыпку дорожного полотна, не было бы простоев крана и каменщиков. А ведь все это

ударяет по карману коллектива, который трудится по бригадному подряду и должен по сути бороться за удешевление себестоимости строительно-монтажных работ, чтобы получить экономию и в завершении подряда — премию.

Но о какой же экономии может быть речь, когда в коллективе просто не чувствуется бережливого отношения к материалам и инструменту. Во время нашего разговора вдруг неожиданно откуда-то сверху на землю прилетела лопата: черенок в одну сторону, сама лопатка — в другую. На третьем этаже стоял парнишка. Это он, оказывается, кинул свое орудие труда. Рабочие снизу погрозили ему.

Иду по объекту. Повсюду разбросан кирпич. Сразу чувствуется бесхозяйственность. Наверняка, при таком отношении к материалам бригадный подряд снова не удастся. Теперь уже виноваты сами рабочие и мастер, который не наладил борьбу за экономию и бережливость.

Бригадира пока что нет. Бывшего бригадира Владимира Васильевича Никитина за нарушения трудовой дисциплины перевели на нижеоплачиваемую работу и в мае бригада «без головы».

Когда я уходила со стройки, женщины закончили складывать кирпич на поддоны. Мастер П. И. Бугаев волновался:

— Всего четыре поддона облицовочного кирпича. Первой смене его еще хватит,

Правда, умалять заслуги строителей в первом квартале нынешнего года никто не намерен. Строительное управление справилось с объемом строительных работ на 106 процентов. Но и радоваться этому высокому показателю пока что рано. Не надо забывать, какой ценой он достигнут. Вместо 237 рабочих в первом квартале на объектах трудилось 266. Фонд заработной платы перерасходован. В то же время выработка на одного работающего ниже плановой.

Та же картина и на узле связи. На квартал было запланировано выполнить объем строительно-монтажных работ в 22 тысячи рублей, а фактически он выполнен на 49 тысяч рублей. Только судя по этим цифрам можно сказать, что дела на объекте идут отлично. План перевыполнен почти в два с лишним раза. Но возьмем другие данные. Задание было дано в расчете на 10 человек, а в бригаде — 28. Выработка на одного работающего составила 1774 рубля вместо 2200 по плану. И основная причина этого — плохая организация труда на строительном объекте и беззаботная позиция, занимаемая руководителями стройки.

Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.

а что делать второй.

Он, оказалось, знает, что кирпич есть на складе, но вот почему его нет на стройке, неизвестно.

Подошла машина с раствором. Мастер дает распоряжение сваливать его прямо на грунт перед зданием. Женщины недовольны.

— Снова на носилках его таскать. Кран-то неизвестно, когда начнет работать.

Вот таковы дела на узле связи. Идут они, надо сказать, ни шатко, ни валко. Ограничение труда на самом низком уровне. Она-то и подводит строителей.

СОВЕТЫ И ПОСЕВНАЯ

ЕСЛИ ТРЕБУЕТ ДЕЛО

С ее появлением в столицей села Липовского стало шумно. Засуетились повара, начали заполнять бачки первыми, вторыми и третьими блюдами. Медлить действительно было некогда — приближалось обеденное время. И Ольга Ивановна Алферьева спешила, сама потопривала других.

Кто она, эта женщина, которая с первых дней посевной кампании ездит по полям, развозит обеды механизаторам? Можно подумать, что Ольга Ивановна повар. Нет, она не имеет никакого отношения к столовой. Она — председатель Останинского сельского Совета. А работает на посевной по доброй воле, по зову своего сердца. И Ольга Ивановна Алферьева не одинока в своем стремлении. Ей помогает бухгалтер сельсовета Нина Николаевна Путилова.

Работают женщины без выходных дней.

— Какие там выходные, — говорит О. И. Алферьева. — Когда каждая минута дорога. Вон какая погода стоит. Посевная — наша главная забота теперь. И нет, не должно быть никаких других забот, пока с севом не закончим.

Ольга Ивановна — не работник совхоза, но дела и думы земледельцев — это ее дело и думы. Ведь ей как председателю сельского Совета не безразлично, на каком положении находится Останинское отделение среди других подразделений хозяйства. И в том, что останинцы сегодня не плетутся в хвосте, есть добрая доля усилий Ольги Ивановны и других депутатов сельсовета.

— Наш сельский Совет никогда не стоит в стороне от совхозной работы, — говорит Ольга Ивановна. — В прошлые весны депутаты организовали население на заливку парников, переборку семенного картофеля. Нынче тоже наши пенсионеры решили помочь отделению. Сейчас, например, они готовят семенной картофель. Хорошо работают на резке картофеля Анастасия Дмитриевна Путилова, Анастасия Демьяновна Тыкина. Не первый раз помогают они хозяйству в страдную, беспокойную пору. И руководители отделения благодарны этим добрым, отзывчивым

людям за то, что не оставляют в трудную минуту, когда дорога каждая пара рабочих рук.

Конечно, главная фигура на посевной — механизатор. От его собранности и организованности зависят ударные темпы сева. Но ведь механизатор не станет высокопроизводительно трудиться, если ему не создавать условия, хорошее рабочее настроение. Доброе настроение человека складывается из множества компонентов, основным среди которых, пожалуй, является правильная организация питания.

Организация питания механизаторов во время посевной — дело нешуточное. Долго ломал над ним голову управляющий Останинским отделением Михаил Борисович Кочегаров. Ничего придумать не мог и решил посоветоваться с председателем сельсовета.

— Помогайте, Ольга Ивановна, вся надежда на вас, — обратился М. Б. Кочегаров к О. И. Алферьевой. — Некому возить обеды в поле, нет людей. А как же я трактористов, севачей оставил на голодном пайке? Работа ведь у них жаркая, не поевши — с каким желанием человек за нее возьмется?...

— Понимаю вас, Михаил Борисович, понимаю. Надо что-то делать, как-то выходить из положения. Не волнуйтесь, что-нибудь все равно придумаем, — успокоила управляющего председатель.

Ольга Ивановна перебрала в своей памяти всех женщин села, которые были свободны от работы. Как ни странно, но таких женщин не оказалось.

— Ну, а почему бы мне не взяться за обеды, — подумала Ольга Ивановна. Казалось, это было единственное правильное решение. С ним Ольга Ивановна и пришла 29 апреля к управляющему.

С тех пор начались для председателя жаркие дни. Особенно волнуется она, когда подходит время обеда. Ведь надо успеть всех накормить, а это значит заехать в четыре — пять мест, где работают механизаторы. Места эти не близко друг от друга — ведь поля отделения раскинулись на большой территории.

...Приветливыми улыбками встречают трактористы, севачи Ольгу Ивановну. Знают, что она обязательно приедет к сроку и накормит вкусным обедом. Такая ее обязанность в жаркую почу посевной.

А. МОИСЕЕВА.

• ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ЛЮБИМАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

В КЛАССЕ вместо парт столы. На них нет привычных тетрадей и ручек. На столах ножницы, куски материала, нитки. Идет урок, очень интересный для девочек школы № 3 — урок труда. За работой своих учениц внимательно наблюдает Мария Лазаревна Попова.

— Помню, как в раннем детстве мама говорила мне: «Какой же ты, Маша, будешь хозяйкой в доме, если не сумеешь одеть свою семью, сварить вкусный обед...» И я потихоньку перенимала у старших секреты рукоделия. Не все, правда, получалось. Надумаешь, к примеру, платье скроить, но так

искромсаешь ткань, что только кофточка и выйдет — рассказывает Мария Лазаревна своим ученицам. — Зато как приятно было, когда все в доме садятся за стол, а мама сообщает: «Сегодня Маша варила». Или выходишь на улицу в новом платье и на вопросы подруг, где такое купили удалось, отвечаешь: «Сама сшила».

20 лет назад в кировградской школе, рядом с которой жила Мария Лазаревна Попова, не оказалось учителя труда. И она, прийдя к директору, сказала: «Пойду вести труд». Так наука домоводства стала любимой работой.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ



Более восьми веков стоит на берегу Волги город Кострома. Крупный промышленный центр страны растет ввысь и вширь. Учебные корпуса вузов и техникумов, Дворец спорта, школы, кинотеатры изменили облик старинного города.

За последние четыре года построено и введено в эксплуатацию 470 тысяч квадратных метров жилья, открылось 29 продовольственных и пром



В ЖИЗНЬ — РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА

13 мая состоялось очередное бюро горкома комсомола. Бюро разработало и приняло постановление «О работе первичных комсомольских организаций города и района по изучению и пропаганде решений XVII съезда комсомола, задач, выдвинутых в приветствии ЦК партии, речи Л. И. Брежнева на съезде».

Бюро решило: начиная с 15 мая в первичных организациях провести комсомольские собрания с повесткой «Устав — закон комсомольской жизни», где будут объясняны и разобраны изменения в уставе комсомола, пройдут комсомольские собрания по изучению материалов съезда.

В ряде комсомольских организаций выступит делегат XVII съезда Валентина Зубчова.

товарных магазинов, 30 столовых, кафе, ресторанов. На карте города появились новые микрорайоны — «Юбилейный», «Савыдовский», «Паново», «Якиманка».

Жизнь города всегда находится в центре внимания Совета депутатов трудящихся. 350 народных избранников — рабочие, врачи, учителя, строители — активно участвуют в работе пятнадцати постоянных комиссий.

В городе распахнулись две ри клубов избирателей, агитпунктов, где проводятся лекции и беседы, встречи с депутатами, знатными людьми города. Более трех тысяч агитаторов включились в подготовку к выборам в высший орган государственной власти.

На снимках: макет застройки центра Костромы; депутат городского Совета, заместитель секретаря комсомольской организации универмага «Кострома» товаро-

вед Татьяна Фирстова; в торговом зале одного из новых магазинов.

Фото Н. Акимова.



И ДО БЕДЫ НЕДАЛЕКО

Весна нынче засушливая. Значит, опасность пожаров и загораний значительно увеличивается. Если взять весенне-летний период прошлого года, то всем памятны загорания складов в совхозе «Глинский», лесопильных цехов леспромхозов, жилых домов. Причиной всех этих бед явилось халатность и небрежность, не соблюдение правил пожарной безопасности.

Аналогичная картина наблюдается и теперь. В совхозе «Режевский» молочнотоварные фермы находятся в крайне пожароопасном состоянии. Грубые коры подвоятся к строениям, ближе чем на 100 метров, электрокалориферы не установлены на несгораемые основания, нет хороших подъездов к пожарным водоподъемам, а после дождей к фермам попадешь только на тракторе.

Особую тревогу вызывает состояние электрической проводки. Так, в декабре прошлого года на Октябрьской молочнотоварной ферме совхоза им. Ворошилова в кормокухне из-за плохой изоляции произошло замыкание проводов. Благо, что загорание удалось быстро ликвидировать.

В плохом состоянии склады горюче-смазочных материалов. Прежде всего, они не обвалованы, каждый может спокойно попасть на их территорию.

До сознания хозяйственных руководителей пока еще не дошла простая истина, что пожар легче предупредить, чем

потушить, да и тушить пожары на данных объектах в общем-то некому. Здесь недостаточно наглядной агитации, не ведется агитационно-массовая и разъяснительная работа среди рабочих. Добровольные пожарные дружины не боеспособны из-за отсутствия исправной пожарной техники, инвентаря. Восстановление и ремонт неисправных водоемов и плотин в совхозах не проводится.

Есть специальные решения по строительству новых противопожарных водоемов и плотин, приобретению новой пожарной техники и средств противопожарной защиты. Однако строительство их, установка молниеотводов, монтаж групповых привязей на фермах района, введение утепленных помещений для пожарной техники не проводится.

В течение многих лет исполнкомы сельских Советов в опасные периоды не организуют круглосуточного дежурства населения при пожарных депо. За частными домовладениями не закреплен противопожарный инвентарь, с которым население должно пользоваться в случае пожара.

Огонь и наш друг, и наш враг. Пожар страшное бедствие. Его легче предупредить, чем потушить. Это надо помнить всем.

М. ИСУПОВ,
начальник инспекции Государственного пожарного надзора
Режевского ГОВД.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

- ◆ КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?
- ◆ ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ В СЕМЬЕ



ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ

Есть у нас в городе банно-прачечный комбинат. Нетрудно ли, это же хорошо, удобно. Вам некогда вытирать? Соберите все, сдайте в прачечную, а через несколько дней все возьмете назад чистенькое, свеженькое, отлаженное. Пользуйтесь услугами банно-прачечного комбина-

та! Но... Когда же все отдать? Прачечная работает с понедельника по пятницу с 9 до 18 часов. Большинство людей тоже работает в это время. А в суб-

боту? Но в субботу белье не принимают. Да... Пользуйтесь услугами банно-прачечного комбинаата...

Наверное, такими услугами никто не сможет воспользоваться. Но ведь можно сделать так, чтобы приемщица работала в субботу и отдохнула в другой день, а в обычные дни начиняла работать позднее, чтобы вечером после работы хозяйки могли сдать белье в прачечную.

ВЕРШИНА, МИХЕЕВА, всего 5 подписей, работники автопредприятия.

Кажется, совсем недавно на улицах лежал снег, солнышко пригревало совсем робко, напоминая, что скоро лето.

Наступили жаркие дни. А в нашем городе попить негде, нет ни одного ларька, ни одного павильона, где бы продавали газированную воду или соки. В магазинах есть специальные отделы, но там огромные очереди.

Лето... Оно уже пришло к нам с цветами, с зелеными листьями, с травой. Теперь солнце не робко пригревает, а нещадно палит. Поздень. Жарко. Очень хочется пить. Чуть-чуть опус-

тились ветки деревьев, безжизненно повисли листочки, широко открыты клювики у птиц. Люди стараются присесть на лавочку в тени деревьев.

Медленно бреду по го-

роду. Очень хочется пить.

Магазин «Юбилейный». При мысли, что там можно утолить невыносимую жажду, появляются силы, ноги быстрее шагают. Но, что это! Очередь. Последний человек почти за двумя магазина.

Снова иду по улице, иду в центр. Солнце невыносимо пекет. Ура, погоди, возле техникума у павильона не видно очереди. Но..., я хочу пить!

он закрыт и, наверное, ни-

когда не открывается. Возле павильона стоит мальчик и плачет.
— Мама-а-а, я хочу пить, хочу пить.
Мне тоже очень захотелось заплакать, но, собрав последние силы, иду в гастроно. А там, толпа народа, все стоят за газированной водой. Силы покидают меня, сердце будто обрывается...

Не помню, как я вышел из магазина и очутился на какой-то лавочке. Жарко

жгло солнце, дул знойный ветер, а по моему лицу текли слезы, а губы шептали: «Слышите, спасите меня, я хочу пить!»

А. ИВАНОВ.

ХЛЕБОРОБСКОЕ СПАСИБО!

Круглые сутки трудятся полеводы совхоза им. Ворошилова. Даже сигареты, папиросы купить не всегда. И как они были обрадованы, когда Первого мая прямо к селянкам подъехала автолавка. Водитель, он же и продавец Загафран Хасанович Нуриев

быстро организовал выставку товаров. Здесь были папиросы, сигареты, прохладительные напитки, резиновая обувь, трикотаж. Всё это З. Х. Нуриев. Хлеборобы за такую заботу говорят сердечное спасибо.

К. ГАБУШИНА, председатель рабочкома совхоза им. Ворошилова.

Каждый день спешат люди на свое рабочее место, торопятся на завод, в школу, учреждение. Полдня человек напряженно трудится, весь отдаваясь работе. Но вот приходит час, когда можно хорошо и вкусно пообедать, отдохнуть.

Отдохнуть?! Нет, об этом можно только мечтать.

Еще задолго до обеда возникает вопрос, где сегодня можно поесть.

Толпы людей устремляются в столовую, в кафе, в пельменную. Начинается кросс — кто скорее?! Кто скорее успеет занять очередь, кто скорее поест, кто скорее, скорее...

Ох, вы вышли на улицу, все же успев за обеденный перерыв поесть. Смотрят на вас как на самого счастливейшего человека — вы успели. До начала работы осталось десять минут. Да, вы везучий, — еще минут пять сможете отдохнуть.

Где поесть?

А сколько еще людей осталось стоять в очереди, рискуя опоздать, за что, конечно, по головке не погладят.

Остается еще один выход — буфет в пельменной. Но, увы, и там народу не меньше. И все же иногда успеваешь схватить какой-нибудь бутерброд и проглотить стакан чая или кофе.

Вот так и мечутся люди в обеденный перерыв между пельменной, кафе, столовой никелевого завода.

Проблемы питания всегда находятся в центре внимания. Качество и количество принятой пищи определяют работоспособность человека.

Население нашего города растет, а вот столовых не хватает. Где могут пообедать рабочие и служа-

щие, работающие в центре? В кафе и пельменной всегда огромные очереди. «Уралочка» — далеко. Да и ежедневно пельмени есть не будешь, в ресторане каждый день не пойдешь.

А что есть в наших столовых? Свиные котлеты, рассольник с кислыми огурцами, шницель, который вилкой не раздолбишь, к тому же наперченный до предела, суп с фрикадельками и перцем, что щиплет язык и губы, а в пельменной — пельмени тоже с перцем, горчицы и уксуса здесь обычно нет.

Бывая у соседей в Артемовском, удивляясь — какая большая разница в качестве блюд. Там все простенькое, вкусное, очредей нет.

В нашем городе нет и

диетической столовой. Что делать больным с заболеваниями желудка, печени? Но диетические блюда можно готовить и во всех имеющихся столовых. Почему бы не приготовить молочные, овощные супы, паровые котлеты, простые обыкновенные каши, запеканки, иметь протертый творог, кипяченое молоко.

Видимо, причиной плохого качества блюд является слабый контроль инженера производства общественного питания.

Нужно немедленно продумать вопрос о наличии диетических блюд и улучшении их вкусовых качеств. Нужны также столовые в центре города, в районе Гавани и вокзала.

Л. ЕЖОВА, помощник санитарного врача.

◆ НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ЯБЛОКО ОТ ЯБЛОНИ...

Много хороших семей в Черемисском. Есть три матери героини. И все они воспитали отличных детей. Мария Ивановна Уткова испытала с детьми особенно много трудностей. Рано умер муж, и ей одной пришлось учить, поднимать их на ноги. Сама Мария Ивановна хороший человек, отличная труженица, долгое время работала телянницей. С десятю детьми и на животноводстве. Такими же честными и трудолюбивыми воспитывает она и детей.

Пример родителей в воспитании детей очень важен. Взять, например, Александра Андреевича Климарева. Один из первых трактористов, активный участник создания колхозов, он всю жизнь честно трудился, был примером для односельчан. Такими же он вырастил и своих детей. Игорь Александр Андreevich возглавляет инженерную службу совхоза. И то, что посевная в совхозе им. Ворошилова идет успешно, техника работает безотказно, большая заслуга главного инженера И. А. Климарева. Его брат — Владимир Александрович долгое время работал главным бухгалтером совхоза, а сейчас избран секретарем парткома совхоза. Есть в их семье зубной врач, кинематографик. Александр Андреевич может гордиться своими детьми также, как они гордятся своим отцом.

Кузьма Иванович Узянов — скотник, а его супруга приемщица молока на второй Черемисской молочно-товарной ферме. Работа беспокойная, встают супруги затем, а семья не маленькая. Один сын уже механизатор, один служит в рядах Советской Армии, маленькие — с родителями. Но как ни заняты супруги Узяновы, у них находится время на воспитание детей.

Другое дело в семье Николая и Елены Колташевых из деревни Колташ. У них шестеро детей. Казалось бы, растить да радоваться. Но нет. Глава семьи пристрастился к водке. Работает он лесорубом, зарабатывает неплохо. Однако все деньги остаются в винном отделе магазина. Потребности таковы, что Николай зарплаты не хватает. Начинаются дома скандалы. Да и на заработок няни детского садика много не напьешься. В ход идут даже вещи.

Семья Колташевых — предмет разбирательства на заседаниях исполкома сельского Совета депутатов трудящихся. Положение в ней очень тревожно. Старшая дочь Валентина не окончила 8 классов, такая же история и с сыном Владимиром. Колташевым не раз предлагали старших детей отправить в школу интернат, но как заявила мать, «кто тогда будет нянчить младших».

Оставлять детей в подобных условиях нельзя. Ничему хорошему они не научатся, видя каждодневные пьянки, слыша брань, могут вырасти похожими на своего папашу. Николай Колташова пора уже при нудительно лечить от алкоголизма.

Д. ЗЕМЛЯНИКOV, селькор.

„ВОТ ОНА — ЗЕМЛЯ МОЯ СЧАСТЛИВАЯ“



Фотоновелла

Кто первый открыл этот удивительный и прекрасный мир песен и танцев? Тяга к нему у нашего народа появилась еще в «старине глубокой». В них песнях танцах, русская душа раскрывалась великой неподдельной красотой и самобытностью. И кто знает, может, в эти короткие минуты вдохновения нашим предкам грезилась нынешняя жизнь, жизнь советских людей, счастливая... В наши дни творческие силы народа ничуть не поубавились. Поем и пляшем не хуже. Разве только побольше радости вкладываем в песню, в танец. В этом мог убедиться каждый, кто побывал 10 мая на стадионе «Металлург». Самодеятельные артисты города и района пели и плясали прямо под ярким весенним солнцем.

На снимках: поет Сергей Сергеев: «Вот она — земля моя счастливая»; шуточный танец; выступает танцевальная группа самодеятельности поселка Быстроинский.

В. СЕРГЕЕВ.

• На наших экранах

«КАЛИНА КРАСНАЯ»

В ярко кумачовой рубахе появляется на тихой деревенской улочке отсидевший свое вор рецидивист. «Точно палач», — говорят о нем люди. А идет он к женщины, с которой год переписывался. Так уж тяжело у него на душев.. Ожесточила, распылила его волчья жизнь, но не загасила тоски по добру. И Люба чувствует это, не преступника видит она в Егоре, а грусть в глазах его. Но вокруг Любы родственники, сельчане, которые не допускают

близко, не доверяют, остро рани гордую душу. Неумело, нескладно, занозисто, держася в обороне, входит в новую жизнь Егор Прокудин.

Но ничто не дается просто так. За все надо платить. А за поганую жизнь — самой высокой ценой. Егор готов к этому.

Фильм не только о том,

в какой тупик могут завести поиски «легкой жизни». Картина рассказывает о душе человеческой, о боли и метаниях ее. «Как могло случиться, что человек, в жилах которого течет крестьянская кровь, кровь тружеников, человек со здоровой нравственной биологией, вдруг вывихнулся, сломался!» — вот что забо-

тит Василия Шукшина, автора повести «Калина красная» и сценария одноименного фильма, постановщика и исполнителя главной роли. Фильм создан на киностудии «Мосфильм». В фильме снимались: Л. Федосеева, А. Ванин, Ж. Прохоренко, Г. Бурков, Т. Гаврилова, А. Макаров и другие. В кинотеатре «Аврора» «Калина красная» будет демонстрироваться с 20 мая, открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки.

М. УСТИНОВА,
директор кинотеатра
«Аврора».

НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

План четырех месяцев по сдаче металлического лома выполнен на 106 процентов. Казалось бы, повода для беспокойства нет. Но анализ данных показывает, что успех достигнут за счет большого перевыполнения задания некоторыми предприятиями: коллективами никелевого завода, совхоза им. Чапаева, строительного управления, фабрики бытового обслуживания, автопредприятия, швейной фабрики, районного объединения «Сельхозтехника».

Много труда в сбор металлического лома вложили школьники. Они перекрыли годовое задание на 5 тонн. В числе лучших ученики школ №№ 3, 7, 46, Останинской, Арамашковской, Клевакинской.

Нерадивые сдатчики задолжали 85 тонн вторичного сырья. К их числу относятся совхозы им. Ворошилова и «Режевский», участки «Уралсантехмонтаж», главвторсырье, заготконтора, лесхоз. Совсем не приступили к сдаче лома узел связи, общеизит, райпотребсоюз.

Г. ШВЕЦОВ,
уполномоченный «Вторчермета».

БЕРЕГИТЕ ЛЕС!

За последнее время участились случаи загорания леса. Неосторожное обращение с огнем, разведение костров, проведение работ, связанных с применением огня, представляют собой большую опасность. Несмотря на столь тревожную обстановку в лесу, руководители ряда предприятий и совхозов не обеспечивают выделение людей и техники на тушение пожаров.

Оперативная тройка и городское отделение общества охраны природы обращаются ко всем гражданам и руководителям предприятий, совхозов, учреждений и организаций строго выполнять требования пожарной безопасности в лесах.

В связи с большой сухостью и опасностью возникновения загораний пребывание в лесу населению, рыбакам, туристам, школьникам и другим гражданам, не связанным с выполнением работ, запрещается.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68; ответственный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон — 1-103. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, субботу.

Объявления

Кинотеатр «Аврора»

16—17 мая — «НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ИТАЛЬЯНЦЕВ В РОССИИ». Студии СССР, Италии. Начало в 11, 18.10 и 20.00 час.

Для детей 16 мая — «НА ПУТИ В БЕРЛИН». 17 мая — КИНОСБОРНИК «КЕМ БЫТЬ?». Начало в 16 часов.

Кинотеатр «Юбилейный»

16—17 мая — «КАЛИНА КРАСНАЯ». Студия «Мосфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час.

Дом культуры

16—17 мая — «ПОСЛЕДНЕЕ ДЕЛО КОМИССАРА БЕРЛАХА». Начало в 19 и 21 час.

Центральной сберегательной кассе на постоянную работу срочно требуется старший контролер.

Орсу Режевского леспромхоза срочно требуется строительные рабочие и киоскеры для работы в палатах.

Режевская фабрика бытового обслуживания населения приглашает на постоянную работу швеи по пошиву одежду, вязальщиц в трикотажный цех, мастеров по ремонту обуви, экономиста. Оплата сдельная, плюс 15 процентов районный коэффициент.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Реж, ул. Вокзальная, 5.

Для работы в пожарной охране приглашаются мужчины в возрасте до 40 лет, отслужившие действительный срок службы в рядах Советской Армии, шофера 1-го и 2-го класса (оклад от 100 до 165 рублей в месяц), пожарные (оклад от 91 до 131 рубля в месяц).

Лица, зачисленные на работу в пожарную охрану, обеспечиваются бесплатным форменным обмундированием, проездом в месту проведения отпуска и обратно, общежитием. Порядок работы установлен в 3 смены (24 часа дежурство, 48 часов отдыха).

Обращаться по адресу: г. Свердловск, ул. Карла Либкнехта, 8, отдел кадров; телефоны 58-80-34; 58-80-28; 58-80-29; 58-81-92; или г. Реж, ул. Советская, 112, пожарная охрана.

Режевскому хлебоприемному пункту на постоянную работу требуются разнорабочие — женщины, грузчики, слесари, транспортерщики, электрик, тракторист. Оплата труда сдельно-премиальная, выплачивается районный коэффициент 15 процентов к заработной плате.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру с центральным отоплением, горячая и холодная вода, газ, подвал на 1-ом этаже в п. Двуреченск Сысертского района на равноценную или 2-комнатную квартиру в г. Реже.

Обращаться по адресу: г. Реж, Режевское строительное управление, отдел кадров или по адресу п. Двуреченск, ул. Озерная, 2, кв. 2, в любое время к Калугину Геннадию Петровичу.

Для работы в столовых требуются экономист, кладовщик, буфетчицы, кассиры, грузчики, повара, кухонные рабочие, посудницы, техники, работники по изготовлению пельменей, швейцар, официанты, лотошницы на лето (оплата с выручки).

За справками обращаться в отдел кадров.

Режевскому районо требуются шоферы на бортовую автомашину, продавцы для торговли на базаре в ларьках, приемщица стеклоподиумы на дому, грузчики, уборщица в контору.

Режевскому цеху Свердловского производственно-технического комбината автомобильного транспорта требуются на постоянную работу столяр (оплата труда повременно-премиальная), штукатур — (оплата труда повременно-премиальная), электросварщик (оплата труда сдельная), токари.

Производственный дорожный участок доводит до сведения всех руководителей организаций и предприятий, имеющих автотранспорт, что срок ограничения движения большегрузного транспорта и автомобилей с прицепами продлевается до 25 мая на участке Реж-Липовское.

Поступили в продажу новые телефонные справочники; купить их могут организации в бухгалтерии узла связи, частные лица в кассе телеграфа.

Районному узлу связи на постоянную работу требуются сопровождающие почту, ученики телефонисток, доставщики телеграмм, монтеры связи.

Производится запись в группу народного хора, который организуется при Доме культуры. Принимаются все желающие, независимо от возраста и пола.

Обращаться к директору.